

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

16
августа
воскресенье
1942 года
№ 94 (1547)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОТНИКИ
СОВХОЗОВ И МТС! НАШИ ОТЦЫ, БРАТЯ
И МУЖЬЯ, НЕ ЖАЛЕЯ СВОЕЙ ЖИЗНИ,
БЬЮТСЯ С НЕНАВИСТНЫМ ВРАГОМ. ХО-
РОШЕЙ РАБОТОЙ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ
ПОМОЖЕМ ИМ РАЗГРОМИТЬ НЕМЕЦКО-
ФАШИСТСКИХ МЕРЗАВЦЕВ!

График уборки должен быть нерушимым законом

В письме председателям сельских советов депутатов трудящихся М. И. Калинин писал: «Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания—это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка—это то же, что бой на фронте». Поэтому на уборке нового урожая должна быть, как никогда, железная дисциплина и военная организованность.

Между тем, некоторые председатели колхозов и работники сельского хозяйства нашего района не считаясь с той грозной опасностью, которая нависла над нашей родиной, продолжают жить мирными настроениями. Чем иным, как не беспечностью и преступной безответственностью работников сельского хозяйства можно объяснить задержку уборки урожая в нашем районе.

Со дня начала выборочной уборки ржи прошло две недели, а сжато на сегодня колхозами всего лишь с 94,6 га. Этот итог работы, подведенный за несколько дней, не составляет даже однодневного задания, предусмотренного графиком РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

Колхоз «Красный пахарь» (пред. т. Шахмин), по графику должен убирать 37 га ежедневно, а он убрал с начала уборки только 27,3 га. Коллектив колхозников колхоза «Трудовик» обязан ежедневно по графику убирать 36 га, а убрал с начала уборки только 34 га. Еще хуже положение в колхозе «Мрамор». Здесь убрано всего лишь два гектара.

Такое же положение и в остальных колхозах. Рожь на колхозных полях созрела, но график уборки ни в одном колхозе не выполняется. График уборки не стал железным законом для руководителей колхозов. Хуже того, некоторые председатели колхозов, как, например, т. Бессонов (Полевской колхоз), не довел график до сведения не только каждого колхозника, но и бригадира полеводческой бригады.

На уборке ржи почти не используются машины. Отдельные руководители объясняют это недостатком тягловой силы, что совершенно неправильно. Правильно расставив силы на сенокосе, в каждом колхозе имеются все условия высвободить некоторое число лошадей на уборку хлеба, этим самым обеспечить выполнение суточных графиков.

Надо добиться такого положения, чтобы все имеющиеся простые машины в колхозах пустить на полный ход. Время не ждет. Хлеб поспел. Пора во всю ширь развернуть косовицу, вязку снопов, скирдование, обмолот и вывозку хлеба на пункты заготзерно.

Председатели колхозов и бригадиры! Правильно и четко организуйте труд на уборке урожая, мобилизуйте колхозников на самоотверженную работу от зари до зари!

ПЛОДЫ ВОПИЮЩЕЙ БЕСПЕЧНОСТИ

Колхоз «Мрамор», имея все возможности начать уборку ржи с 9 августа, приступил к косовице хлебов только 14 числа. В этот день на уборке работало более 20 человек серпами и жатка-самосброска. Однако, выжали всего лишь два гектара.

Чем объяснить такое положение?

Прежде всего, вопиющей беспечностью со стороны председателя колхоза т. Бусыгина и членов правления колхоза.

Председатель колхоза Бусыгин, неоднократно заверяя сельсовет и партийную организацию о полной готовности колхоза к уборке, занимался явным очковтирательством. 14 августа люди, пришедшие на уборку, несколько часов слонялись в поисках серпов. Жатка-самосброска, вполне «отремонтированная» заверениями Бусыгина, оказалась неисправной, ножи были тупыми, не хватало некоторых деталей.

С большим трудом, машинист жатки т. Назаров (он недавно прибыл в колхоз) устранил все недоделки и выехал на поле только в два часа дня.

Не лучше положение и с тягловой силой. Выехав на поле, выяснилось, что кони подобраны далеко неравносильны. Хомуты и сбруя по лошадям не подобрана, построении пришлось искать в свалке утиль-сырья.

Невероятно, но это факт, что на запряжку лошадей ушло ровно 2 часа.

Вечером 14 августа мраморская партийная организация

заслушав сообщение т. Бусыгина о ходе уборки, подвергла деятельность правления колхоза резкой критике.

В частности, партийная организация указала на недопустимую беспечность и благодушие, проявляемые т. Бусыгиным и членом партии Потоскуевой.

Работая кладовщиком и имея достаточное количество свободного времени, т. Потоскуева совершенно не бывает в полевых бригадах, не ведет с ними никакой работы, не выполняет партийных поручений.

Крепко предупредив тт. Бусыгина и Потоскуеву, партийное собрание потребовало коренной перестройки работы с тем, чтобы к 18 августа полностью завершить косовицу ржи.

Все возможности для этого имеются. Машинист жатки т. Назаров заявил:

—Если правление колхоза организует полевой стан с тем, чтобы не ездить с поля ночевать домой и даст подменных коней, я вполне могу выполнять по полторы нормы в день.

Несколько слов о массовой работе. 7 августа в целях быстрой уборки урожая, мраморская парторганизация объявила заведующего клубом-кандидата в члены ВКП(б) т. Енишевского, перенести весь центр тяжести массовой работы непосредственно в полевые бригады. Члену партии т. Потоскуевой было поручено руководство социалистическим соревнованием.

Прошло 7 дней, но ни тот,

На борьбу с расхитителями и разбазариванием сельскохозяйственных продуктов

На днях опубликованное в печати письмо М. И. Калинина к председателям сельских советов депутатов трудящихся и специальные решения областного и районного советов депутатов трудящихся, с предельной ясностью говорят о важности уборки урожая в срок и без потерь.

После обсуждения этих важнейших директивных указаний колхозникам и другим работникам сельского хозяйства должны быть ясными, стоящие перед ними задачи:

Урожай 1942 года убирать в срок и без потерь, во время работы в поле, на току, складе, заготовительном пункте должно быть бережное отношение к сельскохозяйственным продуктам. Всему урожаю должен быть своевременный контроль и строгий учет.

Наряду с выполнением этих задач все работники сельского хозяйства должны вести усиленную борьбу не только с поте-

рями урожая, но и с фактами порчи, хищения и разбазаривания урожая.

Все лица, уличенные в хищении, небрежной или умышленной порче и разбазаривании сельскохозяйственных продуктов и виновные в бесконтрольности и попустительстве к расхищению, должны немедленно привлекаться к строжайшей уголовной ответственности.

Эффективная борьба судебных органов с подобного рода расхищением, возможна только при широком участии всех честных граждан. Поэтому долг каждого коллектива колхоза: выявлять все случаи хищения, разоблачая расхитителей и их покровителей, широко обсуждать и осуждать нерадивое и небрежное отношение к уборке, к учету и охране урожая, создавая атмосферу ненависти и позора к расхитителям социалистической собственности.

Т. Чернушкин,
прокурор района.

ни другой к работе не приступили. Зав. клубом Енишевский, вместо выполнения партийных поручений, целыми днями пропадает на охоте.

Пред. колхоза т. Бусыгин, выслушав справедливую критику своей деятельности, заверил партийное собрание, что он примет все меры к тому, чтобы наверстать упущенное, организовать работу от зари до зари и развернув борьбу за качество, завершить уборку ржи к 18 августа.

Однако, дав обещания, т. Бусыгин, видимо, тот час же забыл о них. Вместо того, чтобы приступить к работе с утра раннего, 15 августа полевые бригады выехали на поле только в 8 часов утра.

Спрашивается: до каких же пор т. Бусыгин безнаказанно будет обманывать партийную организацию и срывать выполнение одной из важнейших сельскохозяйственных кампаний — уборку урожая?

Колхоз «Мрамор» имеет все возможности полностью уложиться с уборкой в график работы. Людская и тягловая сила имеется, машины сейчас налажены и могут работать безотказно. Необходимо только четкое и оперативное руководство со стороны правления колхоза. А этого в «Мраморе» пока не чувствуется.

Почивая на лаврах, предправления т. Бусыгин, очевидно, забывает, что своим бездействием, он делает преступление перед родиной и фронтом.

Гр. Свяжский

СВОДКА

о ходе уборки хлебов в колхозах района
на 15 августа 1942 года

Название колхозов	фамилии пред. колхозов	сколько убрано	% выпол. плана уборки
«Красный Урал № 1»	Косарев	10	6,8
«Красный пахарь»	Шахмин	27,3	6,8
«Трудовик»	Бологов	34	6,1
Им. Ильича	Бессонов	6	5,7
«Красный партизан»	Широков	5,8	4,6
«Красный Урал № 2»	Пупков	8,5	3,7
«Мрамор»	Бусыгин	2	1,6

Ремонт закончен досрочно

Работая с удвоенной энергией на ремонте листопркатного цеха, бригада котельщиков механического цеха Северского завода изо дня в день показывает образцы стахановского труда.

14 августа бригадой закончены все котельные работы. Работающие на ремонте котельщики, находясь в цехе по суткам и больше, нормы выработки перевыполняли в два-три раза. Так, например, работали тт. Си-

ГРАФИК УБОРКИ СОРВАН

По районному плану уборки зерновых и бобовых культур, колхоз имени Ильича должен ежедневно убирать по 10 гектар, из них 6 гектар машинами. В действительности же с начала уборки, т-е с 5 августа, здесь сжато всего лишь 6 гектар.

Причина такой задержки уборки, прежде состоит в том, что имеющиеся в колхозе машины, из-за отсутствия тягловой силы, простаивают. Из 130 человек, мобилизованных на работу, в колхоз выходит не более 50 человек, остальные прикрываются справками о болезни и т.д.

Какие же меры принимаются в борьбе с нарушителями закона правительства о мобилизации? Колхоз отдал под суд 14 человек, но прокуратура и суд до сего времени занимаются расследованием.

Либеральничает с такими людьми и горсовет, как факт: Немешаева М. за невыход на работу в колхоз была осуждена нарсудом на 2 месяца принудительной работы в колхоз. Но горсовет «сжалился» над ней и решил ее направить вместо колхоза в промкомбинат.

Колхоз Ильича ощущает острый недостаток в тягловой силе, что крайне тормозит массовой уборке урожая, а председатель колхоза т. Бессонов не принимает никаких мер, спокойно сидит в правлении в ожидании помощи от районных организаций.

Т. М.

350 проц. нормы
Обслуживая сваркой все переделы, занятые на ремонте в листопркатном цехе, электросварщики не имели перебоев в работе. Не уходя из цеха по 16—18 часов, электросварщики: тт. Некрасов и Карманов, резчик тов. Неуймин П. Н. выполняли дневные нормы на 300—350 проц. Еськов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 АВГУСТА

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 13 августа нашей авиацией, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской, на участке Н-ской части, противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронепешотники расстреляли порядка гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отошли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на 2 вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее

Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего к обороне противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля, ценой больших потерь, удалось вклиниться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашину противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями свайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделения тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между вражеской и нашей линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата Руди найдено не отправленное письмо, в котором говорится: «...Я отчаиваюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких. Однако, их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, пищу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живыми. Около деревни Валесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

жеского эшелона. Еще три «Юнкерса» упали на землю и превратились в груды обломков.

Преследовать остальных было некогда. Уже выходил на цель второй эшелон немцев. Новая тридцатка «Юнкерсов» шла выше, — она оказалась над нашими «ястребками». Как говорят летчики, «вот-вот за шиворот подымается бомба». О бегстве никто не думал. Летчики глубоко презирают людей, которые «колесного скрипа бояться».

Истребители вынырнули за хвостами «Юнкерсов» и, сделав поворот, пошли вдогонку. Они настигли и расстреляли еще один самолет. Остальные пикировщики уходили вразброд, сбрасывая бомбы с горизонтального полета.

И только теперь наша девятка увидела перед собой настоящую, большую опасность. Пятнадцать вражеских истребителей шли из-за облаков в атаку. Машины новейшей немецкой марки «Мессершмитт-109-Ф» в боевом строю, с полным боекомплектом шли на девятку наших истребителей, уже выдержавших пятнадцатиминутный бой. Иным нашим истребителям уже нечем было стрелять.

Впоследствии, рассказывая про этот бой, один летчик очень коротко и красноречиво определил тактический прием девятки. Он поднял руку с растопыренными пальцами и показал, как они слабы. Потом сжал пальцы в кулак: в минуту опасности — крепче взаимосвязь!

Наши истребители пошли в вираж со снижением. Они образовали в воздухе вихревое коле-

со. В нужный момент они поставили с внешней стороны огневую завесу. Войдя в зону огня, «Мессершмитт» угомонился навеки.

Продолжая кружиться на виражах, охраняя друг друга, наши истребители неприступным роем уходили с поля боя. Впрочем маневр удался не до конца. Немцам удалось с самого начала отсечь один наш истребитель. Теперь его настигали три «Мессершмитта», в то время как остальные немецкие машины ложились на обратный курс.

Пилот Василий Ерохин оказался ближе всех к этой группе и увидел гибнущего товарища. Комсомолец Ерохин — молодой пилот. Здесь, юго-западнее Ржева, он получил боевое крещение: только накануне он сбил первый вражеский самолет. Сейчас у него не было боеприпасов. Тем не менее его вмешательство было бы хорошей остротой для немчуры. — Ерохин отлично понимал это. И он пошел выручать товарища.

Размышлять было некогда. Расстояние в три-четыре километра — это для истребителя меньше чем полминуты.

Окруженный тремя «Мессершмиттами», истребитель Александра Томильченко отбивался из последних сил. Один немец подошел к нему совсем близко. На своей очень маневренной машине Томильченко развернулся навстречу. Немец виражом пошел на снижение. Но тем временем два других немца подкрались к Анатолию Томильченко с хвоста.

Уже не было времени для разворота: один немец тянул Томильченко за собой, два других настигали. Именно в этот момент к веренице машин пристроился еще один самолет: Ерохин, пикируя, догнал преследующих немцев.

Двое немцев не выдержали и взмыли вверх. Но третьего Томильченко не выпускал. Он гнал его к земле.

«Мессершмитт» попытался вырваться вверх. При этом дистанция мгновенно сократилась. Томильченко дал выстрел из пушек: «Врешь, не уйдешь! Пытайся обмануть, теперь расплачивайся...». Немец со страха опять нырнул вниз и... разбился о землю.

Так развивался и так закончился бой девяти наших истребителей против семидесяти пяти самолетов врага. Прославленные летчики части майора Осмакова в этом бою сбили семь немецких самолетов и не потеряли ни одного самолета!

Молодые истребители Томильченко и Ерохин пришли на аэродром последними. Это было радостное возвращение. Несмотря на усталость, они немного порезвились в воздухе. Они делали такие крутые виражи, что тень самолета становилась бескрылой. Женщины, работавшие на полях, приветственно махали им платками. Летчики заслужили этот знак народной любви!

С. КРУШИНСКИЙ.
(„Комсомольская правда“).

В газете № 93 от 14 августа в вечернем сообщении „От Советского Информбюро“, по вине приемщицы радиogramм Задориной, допущено ряд ошибок и пропусков.

В конце пятого абзаца нужно читать: «Артиллерия дальнего действия и бомбардировщики нанесли большие потери по под-

т. Петухов А. — на 325 проц., Кузнецов Н. Г. — на 245 проц., разметчица Калько — на 240 проц., Савелков Ф. и котельщик Силин на 200 проц. каждый.

Машинист копра тов. Берестов, резчик Старовкин, грузчица Ушакова (копровой цех) и другие, выполняют по три нормы в смену.

По две, две с половиной нормы дали рабочие литейного цеха, формовщики тт. Моршинин Б. А., Петухов, шишкодел Горбунов и другие.

По полторы нормы дают формовщицы тт. Никитина, Пьянкова, глиномальщик Анчуглов (огнеупорный цех) и т. д.

В заключение, жюри признало, что в июле старосутуночный, мартековский, литейный и транспортный цехи работали далеко неудовлетворительно.

У нас нет невыполняющих норм

Взяв обязательство в полугодовом рапорте товарищу Сталину, выполнять план ежемесячно не ниже чем на 105 проц., наш коллектив по-большевистски борется за его выполнение.

Несмотря на то, что нашему цеху план августа был увеличен на 30 тонн, за 13 дней месяца мы по готовой продукции перевыполнили его на 12 проц., по полуфабрикату на 9 процентов.

Основным условием таких достижений явилось то, что почти каждый рабочий цеха повысил нормы выработки в полтора раза против плана. Например, тт. Никитина, Пьянкова, Крюкова, Райкова, Анчу-

гов и Брыкайлов выполняют задания на 150—173 проц. и выше.

У нас в цехе нет невыполняющих норм.

Но для того, чтобы показатели наших стахановцев были еще лучше, мы соревнуемся с коллективом лесного отдела за экономию топлива (где нач. т. Жабреев), который топливом нас обеспечивает бесперебойно.

Закрепив результаты первой половины августа, коллектив нашего цеха, не снижая темпов в работе, обязуется к концу месяца прийти с новыми производственными победами.

Черепанов.

ПОПРАВКА

В газете № 93 от 14 августа в вечернем сообщении „От Советского Информбюро“, по вине приемщицы радиogramм Задориной, допущено ряд ошибок и пропусков.

В конце пятого абзаца нужно читать: „Днем и ночью горят поджигаемые нами деревни“. И далее, как в тексте.

9 против 75

Небывалый воздушный бой. * Вступив в сражение с 75 немецкими самолетами, 9 наших истребителей сбили 7 машин, не потеряв ни одной.

КА ЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. В момент, когда запускается мотор, даже самый бывалый летчик испытывает беспокойство. Он как бы примеряет крылья, которые сейчас понесут его. Не только предстоящая встреча с врагом, но и самый полет таит в себе скрытую опасность. Беспокойство не покидает летчика и на пути к цели, когда он, сидя в своей кабине, наблюдает за небом по всему кругу и за землей перед собой.

Истребители летели в район юго-западнее Ржева, где наши обороняющиеся наземные войска подвергались частым атакам с воздуха. Это был пятый боевой вылет в течение дня. После минутного сна на траве летчики еще ощущали вяжущую истому в своих мышцах. У некоторых выглядывали из сапога уголки недочитанных газет. И хотя дисциплинированное внимание истребителя всецело сосредоточено на полете и обстановке, каждый помнил о только что прочитанных известиях, о тяжелых боях на юге.

Но вот в мареве знойного неба возник пунктир вражеских эскадрилий. Они приближались быстро, как свист снаряда. Старший лейтенант Роман Шеховцов выбрал на себя ручку управления. Вслед за его машиной еще во-

семь истребителей, развертываясь в боевой порядок, пошли в гору и потом, перевалив через воображаемую вершину, стали пикировать на бомбардировщики врага.

Летчик принимает решение быстрее, чем об этом можно сказать. Его мысль сливается с движением руки, которая управляет самолетом.

Шеховцова часто упрекают. Говорят, что он излишне азартен. Шеховцов отвечает: «А как же не атаковать? Пока немецкий самолет в воздухе, мне некуда свернуть: я не вижу чистого неба».

Серый град трассирующих пуль летел снизу вверх, навстречу истребителям. Но огонь пушек и пулеметов наших истребителей был более компактным и мощным. Вражья стая рассыпалась, один «Юнкерс» круто пошел к земле. Истребитель пошел за ним, опасаясь, что это уловка, но «Юнкерс» честно вонзился в землю.

Бомбардировщики шли звено за звеном. В первом эшелоне их было тридцать. Но теперь Шеховцов и его товарищи не испытывали беспокойства. Они дрались.

Истребители вновь взмыли вверх и вцепились в спины замыкающих машин первого вра-